



## *Златкин Иосиф Лейбович (1921 - 2017)*

*выдающийся исполнитель на трубе, педагог,  
ветеран Великой Отечественной войны*

Иосиф Лейбович родился 7.09.1921 в Борисове. В родном городе стал обучаться в музыкальной школе, сделал первые шаги в исполнительской деятельности - совсем юным стал участником оркестра Пожарного общества г.Борисова, которым руководил опытный музыкант И. Шестаков. С ноября 1937 по октябрь 1939 работал артистом оркестра под управлением И.Бакуна в кинотеатре «Чырвоная зорка» г.Борисова. В 1939–1940 годах в Борисове дислоцировалось военное автомобильное училище, при нём были организованы духовой оркестр (рук. В.Промыслов) и ансамбль «Джаз-ревю» - и Златкин стал трубачом обоих коллективов.

Окончивший детскую музыкальную школу и имеющий опыт оркестрового исполнительства, И.Златкин после призыва в Советскую армию служил в военном оркестре (1940-1941). С началом Великой Отечественной войны, он был переведён в оркестр Горьковского автоучилища (1941-1942); затем служил в I горьковском танковом училище (1942-1946) в звании старшины командиром музвзвода.



*И.Златкин (второй справа в 1 ряду)  
в ДЖАЗ РЕВЮ 1940 г*

После демобилизации в июле 1946 году И.Златкин пришёл работать в оркестр Белорусского государственного ордена Трудового Красного знамени академического театра им. Я.Купалы. С сентября 1946 года И.Златкин поступает на учёбу в Белорусскую государственную консерваторию (класс П.Ф.Денисова). Одновременно он начинает творческую трудовую деятельность в оркестре Белорусской государственной филармонии. В апреле 1947 оставляет театр – плодотворно работать в двух прославленных коллективах и учиться оказалось слишком сложно.

В филармонии Иосиф Лейбович проработал 19 лет - с декабря 1946 по

декабрь 1965 года, долгое время был концертмейстером группы труб.

*«Иосиф Златкин — великолепный трубач, украшение симфонического оркестра Белоруссии. Его игра отличается большой эмоциональностью, темпераментом, артистизмом»* - отмечал композитор, народный артист СССР Евгений Тикоцкий.



*«Многие музыканты и любители симфонической музыки помнят красивый серебристый звук его трубы, легкую, полетную технику, художественное воплощение разнообразных в стилевом отношении оркестровых соло»* - вспоминал заслуженный деятель искусств Беларуси, доктор культурологи, профессор В.П.Скороходов.

Одновременно с интенсивной исполнительской деятельностью И.Л.Златкин делился секретами мастерства с молодыми музыкантами – много лет преподавал в Минском музыкальном училище им. М.И. Глинки (1958-1982) - поначалу как совместитель, а позднее сделал педагогику главным делом своей жизни. При этом пользовался непререкаемым уважением среди педагогов и учащихся, которые неизменно показывали высокий уровень подготовки, принимали участие в Республиканских конкурсах. Много лет до выхода на пенсию в 1982 году И.Л.

Златкин был заведующим отделением духовых инструментов музыкального училища.

Иосиф Лейбович щедро делился накопленным опытом, проводил мастер-классы, нередко переходящие в диспуты об исполнительском дыхании, штрихах и нюансах. Причем подобные лекции Иосиф Лейбович сопровождал лично исполняемыми превосходными демонстрациями на трубе. Особенно тесные творческие и методические связи сложились с ДМШ № 8 г.Минска, оркестром суворовского училища, Республиканским школой-интернатом для одаренных детей по музыке и искусству им. Ахремчика.

Иосиф Лейбович был не только маститым музыкантом, обладавшим выдающейся техникой и опытом оркестрового исполнительства, но и талантливым Учителем, соединившим в себе прекрасные человеческие качества и педагогический дар. И.Л. Златкин был членом жюри многих конкурсов, членом аттестационной комиссии областного Управления культуры.



В начале 90-х годов Иосиф Лейбович эмигрировал в Израиль, где, несмотря на солидный возраст, стал первым трубачом симфонического оркестра ВИЦО в Тель-Авиве, а затем симфонического оркестра

Назарета. Практически до 92-летнего возраста он ежедневно занимался на трубе.

Богатейший исполнительский опыт и педагогическое мастерство позволили Иосифу Лейбовичу создать в Беларуси собственную школу обучения игры на трубе. Среди учеников И.Л. Златкина первый трубач Белорусской оперы Е.Голынский; трубач, много лет проработавший в оркестре филармонии (ныне преподаёт в Китае) А.Останькович; бывший солист симфонического оркестра Большого академического театра оперы и балета Беларуси, ныне профессор музыкальной Академии музыки им. К.Липинского в г.Вроцлаве И.Цецохо; заслуженный артист России, солист Отдельного показательного оркестра Министерства Обороны РФ В.Аброскин; бывший главный дирижер Большого театра оперы и балета БССР А.Галанов, бывший дирижер симфонического оркестра государственной филармонии М.Снитко. Многие другие ученики И.Л.Златкина являются музыкантами ведущих профессиональных оркестров, успешно работают преподавателями учебных заведений искусства Беларуси и зарубежных стран.

Иосиф Лейбович награждён медалями «За победу над Германией», «Участнику ВОВ XXX лет Победы», Юбилейной ленинской медалью, Грамотой Верховного совета БССР (1955), грамотой Министерства культуры БССР (1974)

Иосиф Лейбович Златкин был лучшим трубачом Республики, оставившим глубокий след в истории исполнительства на духовых инструментах.

*С.П.Руденко*

*Использованные источники:*

*1. Златкин, И.Л. Личное дело // Архив МГМК им.М.И.Глинки*